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PRESIDENCIA: del señor vicegobernador de la Provincia, doctor Ricardo CORRADI. 

 

SECRETARIA : del señor secretario, don Constantino MESPLATERE, y Prosecretaría del 

señor prosecretario legislativo, don Carlos Enrique MADASCHI. 

 

 
Diputados presentes MUÑIZ, Héctor 

ARAVENA, Jorge Alberto PEREYRA, Guillermo Juan 

ASAAD, Carlos Antonio PESSINO, Luis Marino 

BASSO, Carlos José PIOMBO, Marcelo Enrique 

BERENGUER, Marcelo Humberto SANCHEZ, Amílcar 

BRAVO, Dalia Rosa SANCHEZ DIEGO, Roberto Andrés 

CAVALLO, Miguel Angel SAVRON, Hayde Teresa 

CAYOL, Miguel Patricio SEPULVEDA, Néstor Raúl 

CORTES, Nelia Aida SIFUENTES, Gloria Beatriz 

COSTAS, María Aurora URQUIZA, Rosa Argentino 

DI PIETRO, Dominga VACA NARVAJA, Gustavo Adolfo 

ETMAN, Beatriz Nilda 

FORNI, Horacio Eduardo Ausentes con aviso 

FUENTES, Eduardo Luis BASCUR, Roberto 

GALLIA, Enzo DAILOFF, Eduardo Rodolfo 

GARCIA ROMERO, Leticia Noemí GILLONE, Alicia 

GSCHWIND, Manuel María Ramón RADONICH, Raúl Esteban 

LISCOVSKY, Levi Isaac REBOLLEDO, José Daniel  

MORENO, Alberto Diego SALTO, María Emilia 
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S U M A R I O 
 

 

1 - APERTURA DE LA SESION 

 

2 - PRIMER CUARTO INTERMEDIO 

 

3 - REAPERTURA DE LA SESION 

 

4 - ELECCION DE LAS AUTORIDADES DE LA HONORABLE CAMARA 

  (Art. 76 de la Contitución provincial) 

    Quedan designados como vicepresidente 1° el señor diputado Miguel Angel Cavallo 

y como vicepresidente 2° el señor diputado Enzo Gallia.       

        

5 - SEGUNDO CUARTO INTERMEDIO  

 

6 - REAPERTURA DE LA SESION     

  (Continuación del tratamiento del punto 4) 

 

I - Moción para continuar con la sesión 

  (Art. 180 - RI) 

  Efectuada por el señor presidente de la Honorable Cámara. Se aprueba. 

 

7 - FIJACION DE DIAS Y HORAS DE SESIONES    

           

8 - SESION DEL 1° DE MAYO DE 1999 

  (Art. 78 de la Constitución provincial) 

  

9 - COMISION DE RECEPCION AL SEÑOR GOBERNADOR 

    Quedan nominados la señora diputada Alicia Gillone y  los  señores diputados 

Marcelo Humberto Berenguer, Marcelo Enrique Piombo y Amílcar Sánchez. 
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APERTURA DE LA SESION 

 

- En la ciudad de Neuquén, capital de la 

provincia del mismo nombre, a los veintiocho 

días de abril de mil novecientos noventa y 

nueve, en el Recinto de Sesiones de la 

Honorable Legislatura Provincial, siendo la 

hora 21,26, dice el: 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Buenas noches, señores diputados. 

 Mediante la impresora instalada anexada al Sistema de Base de Datos en el Recinto, 

se verificará directamente la presencia de los señores diputados. 

 

- Así se hace. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Por Secretaría se dará lectura a la nómina de los señores 

diputados que se encuentran presentes en el Recinto. 

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Lista de asistentes, diputados: Fuentes, Eduardo Luis; 

Gallia, Enzo; Di Pietro, Dominga; Urquiza, Rosa Argentino; Sánchez Diego, Roberto 

Andrés; García Romero, Leticia Noemí; Pessino, Luis Marino; Bravo, Dalia Rosa; 

Cavallo, Miguel Angel; Cortes, Nelia Aida; Piombo, Marcelo Enrique; Aravena, Jorge 

Alberto; Asaad, Carlos Antonio; Gschwind, Manuel María Ramón; Moreno, Alberto 

Diego; Forni, Horacio Eduardo; Vaca Narvaja, Gustavo Adolfo; Berenguer, Marcelo 

Humberto; Etman, Beatriz Nilda; Liscovsky, Levi Isaac; Basso, Carlos José; Costas, 

María Aurora; Savrón, Hayde Teresa; Muñiz, Héctor; Pereyra, Guillermo Juan; 

Sánchez, Amílcar, y Cayol, Miguel Patricio. Total, veintisiete señores diputados 

presentes. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Con la presencia de veintisiete señores diputados, damos 

inicio a esta sesión.  

 Tiene la palabra el señor diputado Eduardo Luis Fuentes. 

 

- Se incorpora el señor diputado Néstor Raúl 

Sepúlveda. 

 

Sr. FUENTES (FREPASO).- Gracias, señor presidente,... 

 

- Se registran inconvenientes en el sistema de 

audio. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Un segundito, por favor, porque tenemos un problema de 

audio. 

Sr. SANCHEZ (PJ).- Señor presidente,... 
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PRIMER CUARTO INTERMEDIO 
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Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Sugiero que realicemos un pequeño cuarto intermedio 

para solucionar el problema de audio. 

 Está a consideración de los señores diputados. 

 

- Asentimiento. 

 

- Es la hora 21,29. 
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REAPERTURA DE LA SESION 

 

- Es la hora 21,33. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Señores diputados, se reanuda la sesión. 

 Estaba en uso de la palabra el señor diputado Eduardo Luis Fuentes. 

Sr. FUENTES (FREPASO).- Gracias, señor presidente. Es para justificar la ausencia de 

la señora diputada Alicia Gillone y del señor diputado Raúl Esteban Radonich, dado que 

ha fallecido en la ciudad de Buenos Aires una compañera, la señora Martha Etcheverría, 

neuquina, periodista destacada de la década del ’70. Un grupo de compañeros está 

preparando su viaje, dado que va a ser velada y se le va a dar sepultura en Buenos Aires; 

por esa razón es que no se encuentran presentes. Gracias. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Amílcar Sánchez. 

Sr. SANCHEZ (PJ).- Gracias, señor presidente. Es a los efectos de justificar la 

inasistencia de la señora diputada María Emilia Salto, por razones de salud.  

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Manuel María Ramón 

Gschwind. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Señor presidente, de la misma manera, es para dejar 

constancia de la ausencia con aviso de los señores diputados José Daniel Rebolledo y 

Roberto Bascur. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Humberto 

Berenguer. 

Sr. BERENGUER (MPN).- Señor presidente, es para justificar las ausencias de la 

señora diputada Gloria Beatriz Sifuentes y del señor diputado Eduardo Rodolfo Dailoff; 

el último no se encuentra en la zona y la diputada Sifuentes es posible que llegue en 

unos minutos más. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Por Secretaría daremos lectura al primer punto del Orden 

del Día. 
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ELECCION DE LAS AUTORIDADES DE LA HONORABLE CAMARA 

(Art. 76 de la Constitución provincial) 

 

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Elección de un vicepresidente 1° y un vicepresidente 

2° de la Honorable Cámara, para el período legislativo comprendido entre el 1 de mayo 

de 1999 y el 30 de abril del 2000, artículo 76 de la Constitución provincial (por 

recambio constitucional de autoridades, el mandato de los electos finalizará el 

10/12/99). 
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Sr. PRESIDENTE (Corradi).- A efectos de realizar la votación nominal, vamos a 

distribuir las cédulas; pero había pedido la palabra el señor diputado Eduardo Luis 

Fuentes. 

Sr. FUENTES (FREPASO).- Señor presidente, es para solicitar la autorización para que 

este Bloque se abstenga de la participación en esta votación. Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está a consideración de la Honorable Cámara el pedido 

de abstención del señor diputado Eduardo Luis Fuentes. 

 

- La señora diputada Dalia Rosa Bravo hace 

gestos de negativa. 

 

Sr. VACA NARVAJA (MPN).- Yo no lo apruebo. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Si no hay objeciones, aprobamos la abstención. 

Sra. BRAVO (MPN).- Yo me opongo. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- El señor diputado Eduardo Luis Fuentes ha pedido 

abstenerse de votar. Lo pongo a consideración de la Honorable Cámara.  

 Tiene la palabra el señor diputado  Marcelo Humberto Berenguer. 

Sr. BERENGUER (MPN).- Es para otro tema, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está a consideración de la Honorable Cámara.  

Sr. SANCHEZ (PJ).- Es por el mismo tema, señor presidente. 

Sr. VACA NARVAJA (MPN).- Es por el mismo tema, señor presidente. 

Sr. LISCOVSKY (UCR).- Es por el mismo tema, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Amílcar Sánchez. 

Sr. SANCHEZ (PJ).- Gracias, señor presidente. Por tratarse de algo tan importante 

como es la elección de las autoridades de la Honorable Cámara, siempre se ha 

procurado, tanto para cuando se hace una propuesta como cuando se solicita la 

abstención a una votación, se ha solicitado fundamentar esa posición. En este orden de 

cosas, es que solicitamos desde este Bloque al diputado del FREPASO que fundamente 

su pedido de abstención para la nominación de las autoridades de la Honorable Cámara. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Levi Isaac Liscovsky. 

Sr. LISCOVSKY (UCR).- Simplemente, voy a hacer uso de la palabra cuando se 

nomine al candidato. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Gustavo Adolfo Vaca 

Narvaja. 

Sr. VACA NARVAJA (MPN).- Gracias, señor presidente. Yo adelanté verbalmente 

recién cuando habló el señor diputado Sánchez; yo creo que también los diputados 

merecemos alguna explicación o, por lo menos, la fundamentación para aprobar o no la 

abstención. De mi parte, no lo voy a aprobar. Gracias. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Eduardo Luis Fuentes. 

Sr. FUENTES (FREPASO).- Gracias, señor presidente. El año anterior, el 

procedimiento seguido por esta Honorable Cámara fue disímil al que en este momento 

se está proponiendo; en relación a la fundamentación, quiero recordar que fue aprobada 

la moción de este Bloque sin solicitar fundamentación alguna, pero comparto las 

razones que se esgrimieron cuando se solicitó la fundamentación, sujeta al artículo 76 

de la Constitución provincial, que claramente establece que es patrimonio del partido 

que gobierna la designación de esta representación política. Por distintas razones que 

están claramente establecidas como, por ejemplo, la sucesión directa del vicegobernador 

y el gobernador, si así fuera necesario para no inmiscuirnos en el debate del partido 

oficialista que es el que está llevando adelante el gobierno y ser respetuosos de este 
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artículo 76 de la Constitución provincial, solicito la abstención a la participación en esta 

elección. Muchas gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra la señora diputada Dalia Rosa Bravo. 

Sra. BRAVO (MPN).- Gracias, señor presidente. Yo no estoy de acuerdo con el Bloque 

del FREPASO en cuanto a pedir la abstención con respecto a este punto del Orden del 

Día en la votación. Aquí se ha hablado mucho en este último tiempo con respecto a lo 

que es constitucional y lo que no lo es; hemos tenido diversos cruces de ideas y este es 

un mandato de la Constitución, que la Honorable Cámara elija sus autoridades; este 

artículo 76 lo dice claramente. Hoy estamos reunidos para elegir autoridades, considero 

que si algún Bloque no está de acuerdo, tiene la alternativa de votar negativamente pero 

la obligación de los treinta y cinco diputados es elegir las autoridades de la Honorable 

Cámara, como lo marca la Constitución provincial. Gracias. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Levi Isaac Liscovsky. 

Sr. LISCOVSKY (UCR).- Señor presidente, yo considero que el voto en contra tiene la 

misma validez o casi menos validez que la abstención.... 

Sra. BRAVO (MPN).- No. 

Sr. LISCOVSKY (UCR).- ... La Constitución establece claramente que es patrimonio, 

que es derecho del partido que gobierna la nominación del vicepresidente 1°, el no 

aceptarlo sería un acto casi simbólico; si tenemos que hacerlo así, yo no soy especialista 

en cuestiones constitucionales, no puedo opinar fehacientemente sobre si este es el 

método. Lo que sí sé es que en períodos anteriores se votaba por sí o se abstenían. En mi 

caso, en el período anterior me abstuve, no tuve que dar explicaciones y así fue 

aceptado; si ahora hay cambio de criterio y está la posibilidad de votar en contra, cosa 

que creo que es anticonstitucional, la abstención significa no emitir juicio sobre una 

decisión que le corresponde al partido que gobierna. Nada más, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Eduardo Luis Fuentes. 

Sr. FUENTES (FREPASO).- Gracias, señor presidente. Solamente, es para hacer 

hincapié en el serio respeto de la situación en cuestión. A mí se me solicita 

fundamentación y he hecho la misma haciendo hincapié en los criterios que sustentan 

ambas posiciones. No es la retórica la forma de contestar este tema, la Constitución es 

clara, la abstención es solicitada correctamente y la Honorable Cámara decide en 

función de lo que yo estoy solicitando; lo demás no condice con ningún argumento, me 

parece, de peso. Así que sostengo la solicitud de abstención y creo que debe ser 

analizada y votada. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Carlos José Basso. 

Sr. BASSO (UCR).- Señor presidente, Honorable Cámara, en nombre de los diputados 

Piombo, Aravena y quien les habla, estamos en contra de la abstención en este caso en 

particular y deseo explicarlo. Nosotros, el Bloque de la Unión Cívica Radical, por el 

voto de ustedes en un determinado momento cuando se inició el período constitucional 

de 1995 a 1999, nos tocó la responsabilidad -reitero, por el voto de ustedes, de la 

mayoría de ustedes- de que ocupáramos la Vicepresidencia 2° de esta Honorable 

Cámara en la figura del diputado Jorge Alberto Aravena. En esa oportunidad, 

manifestamos que... 

 

- Se retira el señor diputado Horacio Eduardo 

Forni. 

 

 ... teníamos toda la intención de que nuestro candidato, si no hubiera una 

imposibilidad constitucional y reglamentaria, presentarlo a los fines de entrar también 

en la votación de lo que era la Vicepresidencia 1°, que como todos sabemos 
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corresponde al partido gobernante, no es el caso de la Vicepresidencia 2°, que le puede 

tocar a cualquier miembro de esta Honorable Cámara que obtenga la mayoría de votos 

expresado libremente a conciencia por los señores diputados. Es por esta razón que en 

este caso en particular, me parece, inclusive, fuera de lugar que nos expresemos 

libremente, como lo debemos hacer en este Recinto los representantes del pueblo de la 

Provincia del Neuquén, no ya solamente de los partidos políticos a quienes 

representamos sino en función de lo que estamos eligiendo en este acto que son las 

autoridades de la Honorable Cámara, las autoridades que nos representan a todos, más 

allá de la votación parcial o como sucediera en el caso de no obtener el candidato 

unanimidad de votos, porque queda muy feo, señor presidente, señores diputados, 

cuando en la prensa se lee alguna abstención de algún diputado en un hecho tan 

trascendente como es la elección de las autoridades de esta Honorable Cámara para 

finalizar, de alguna manera, este período constitucional el 10 de diciembre de 1999 y 

que nos diera, vuelvo a reiterar, el pueblo del Neuquén, no los partidos políticos 

solamente sino el pueblo del Neuquén en su mayoría.  

 Es por esa razón que estos tres diputados vamos a votar negativamente, lo adelanto, 

negativamente la abstención del diputado que solicitó este pedido y quiero recordarles 

que en esta Honorable Cámara siempre las abstenciones se han tenido que justificar. Si 

en alguna oportunidad, señor presidente, señores diputados, no se ha hecho ha sido por 

olvido pero no porque sea algo que da lo mismo o que es alternativo como expresó el 

señor diputado Liscovsky; es obligatorio de que la Honorable Cámara resuelva el tema, 

no es optativo y no es igual votar favorablemente, negativamente o abstenerse, son 

conceptos distintos y es por esa razón, señor presidente, que quiero adelantar mi voto en 

contra a esta solicitud. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Levi Isaac Liscovsky. 

Sr. LISCOVSKY (UCR).- Señor presidente, primero quiero afirmar que estoy de 

acuerdo con la abstención del señor diputado Fuentes y oportunamente voy a hacer uso -

si es que la votación es por cédula- de las opciones que me da el Reglamento Interno de 

la Honorable Cámara que es votar por la afirmativa, abstenerme o votar negativamente. 

Si opto por alguna de ellas, evidentemente, si hay mayoría por la fundamentación no 

tengo ningún problema en fundamentarlo. 

 

- Se incorpora la señora diputada Gloria Beatriz 

Sifuentes. 

 

 ... Por otra parte, y esto no tiene nada que ver con el tema pero vale aclarar, señor 

presidente, está por tomar estado parlamentario un tema -no quiero distraer demasiado a 

la Honorable Cámara con él- por el cual a algunos diputados de este Bloque se les ha 

quitado la representación partidaria, o sea, no representan a la Unión Cívica Radical,... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

- Reingresa el señor diputado Horacio Eduardo 

Forni. 

 

 ... no quiero traer cuestiones partidarias, simplemente esto sí le corresponde a la 

Honorable Cámara porque lo establece la Ley Electoral. No pido el tratamiento actual 

del tema pero dejo sentado que hay una presentación de mi partido por lo cual,... 
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Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está fuera de tema, señor diputado, por favor, estamos 

tratando otro tema. 

Sr. LISCOVSKY (UCR).- ... el tema es por la votación, señor presidente, a fin de que 

quede claro ésta y las demás votaciones. 

Sr. PESSINO (MPN).- Son diputados todavía. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Amílcar Sánchez. 

Sr. SANCHEZ (PJ).- Gracias, señor presidente. Solamente quiero expresar de que soy 

respetuoso de la argumentación que manifestó el señor diputado Fuentes en cuanto al 

pedido de abstención pero no lo comparto; o sea, respeto pero no estoy de acuerdo. Creo 

que esto es privativo de los treinta y cinco diputados de elegir los vicepresidentes 1° y 

2°,... 

 

- La señora diputada Hayde Teresa Savrón se 

acerca al Estrado de la Presidencia, dialoga 

con el señor presidente y se retira. 

 

 ... más allá de que la Constitución provincial establezca que la Vicepresidencia 1° 

tiene que pertenecer al partido gobernante o a la coalición que gobierna y esto también 

hay que remarcarlo; el punto primero del Orden del Día establece la elección en forma 

conjunta del vicepresidente 1° y el vicepresidente 2°. En ningún lado se manifiesta que el 

vicepresidente 2° tiene que pertenecer -como no lo es en este momento- al partido 

gobernante; por esa razón también los treinta y cinco diputados tenemos derecho a 

votar, a pretender ser elegidos o a elegir a quien nosotros, la mayoría, entienda que tiene 

que ser. 

 Por esta razón, vuelvo a repetir, más allá de que soy respetuoso de la argumentación, 

no la comparto y creo que los treinta y cinco diputados debemos votar, ya sea a favor o 

en contra de los nominados. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Eduardo Luis Fuentes. 

Sr. FUENTES (FREPASO).- Gracias, señor presidente. Sólo con el objeto de recordar 

que en la primera sesión preparatoria del 29 de abril de 1998, el Bloque de la Unión 

Cívica Radical en su conjunto se abstuvo de participar en esta elección, sin dar la 

fundamentación, porque pareciera ser como que no nos acordamos de ese detalle, de 

acuerdo a lo que he escuchado en este Recinto y atento a las fundamentaciones y 

argumentaciones que se están manifestando, esperemos la votación. Creo haber sido 

claro pero, evidentemente, no se ha convencido o los argumentos no son lo 

suficientemente contundentes pero éste es el juego de la democracia. Nada más. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Carlos José Basso. 

Sr. BASSO (UCR).- Señor presidente, Honorable Cámara, voy a repetir claramente para 

que quede sentado en el Diario de Sesiones, el tema de la abstención hay que 

manifestarlo dando los conceptos por los cuales se solicita la abstención. 

 Si la Honorable Cámara no exigió en alguna oportunidad dicho requisito, no es algo 

que hay que traer a este Recinto. El Reglamento Interno está para cumplirse siempre, si 

no se cumplió algunas veces, no quiere decir que no exista. Gracias. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Humberto 

Berenguer. 

Sr. BERENGUER (MPN).- Señor presidente, en principio, entiendo que no ha habido 

argumentación como fue solicitada por los dos diputados que solicitaron abstenerse pero 

entrando ya de lleno en el tema, creo que estamos transitando el último año de nuestra 

gestión; fue el pueblo -a través del sistema que aceptamos todos los que estamos en 

democracia- el que con su voto determinó proporcionalmente, por el sistema que estaba 
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en vigencia, cuántos diputados ingresaban por cada partido. Entonces, si  la 

Constitución provincial claramente dice que el vicepresidente 1° pertenecerá a la fuerza 

política que obtenga la victoria, es inexplicable cómo este último período, que tendría 

que ser un trámite sencillo y quien no acepte, ni siquiera hemos nominado todavía a los 

candidatos pero quien no aceptara votara en contra, hace una dilación de tiempo, hace 

que todos hablemos, en definitiva, después van a votar en blanco. Entonces, propongo 

que se digan las cosas de frente, que hagamos honor a este cargo que engrandece a la 

democracia, que es el último período, que votemos a favor si estamos convencidos de 

los candidatos o que votemos en contra y argumentemos por qué no, porque justamente 

una de las banderas del Bloque que primero solicita la abstención, es la participación y 

no son los reyes de la participación ni ahí ni en el otro hecho que mencionaba el 

diputado Liscovsky, porque participar es elegir, es votar lo más democrática y 

transparentemente posible y permitir que a quien se le va a hacer algo, tenga la 

oportunidad de defenderse. Creo que los dos señores diputados que solicitan la 

abstención están defendiendo lo indefendible. Entonces, adelanto que desde este sector 

del  Bloque del Movimiento Popular Neuquino no vamos a aceptar las abstenciones 

pero seguramente, cuando usted cuente las cédulas, va a tener votos en blanco. Nada 

más. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado  Eduardo Luis Fuentes. 

Sr. FUENTES (FREPASO).- Gracias, señor presidente, he fundamentado en particular 

haciendo mención al artículo 76 de la Constitución provincial para no inmiscuirnos 

dentro del debate que, lógicamente, debe tener el partido oficialista cuando promueve a 

sus candidatos a vicepresidente 1°, son argumentos claros y no es fácilmente permitido 

por mí que se vuelque esta suma de calificativos peyorativos innecesarios porque el 

tema no es para tomarlo en esa forma. Concretamente, yo voy a tratar de ignorar esa 

mención que se hizo descalificando una posición política que pretende ser argumentada. 

Posiblemente no lo convenza al diputado, quizá no escuchó lo que yo manifesté, y 

solicitar democráticamente que se considere la abstención, no es una posición autoritaria 

en absoluto, es una posición donde uno solicita que considere la abstención. El tema me 

parece que hay que agotarlo, ya está agotado ¿no? 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Perdón, diputado, una aclaración. La votación no es por si 

o por no, sino por el nombre del candidato; la abstención que usted solicita es para las 

dos votaciones o para el vicepresidente 1°? 

Sr. FUENTES (FREPASO).- Para el vicepresidente 1°. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Vicepresidente 1°, correcto. 

 Tiene la palabra el señor diputado Amílcar Sánchez. 

Sr. SANCHEZ (PJ).- Iba a pedir la misma aclaración, si es para el vicepresidente 1° ó 

2°, o para los dos,  pero tengo entendido que las cédulas son para los dos, es la votación 

de los dos. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Es votación separada... 

Sr. PIOMBO (UCR).- ¿Separada? 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está a consideración de la Honorable Cámara la solicitud 

de abstención que ha requerido el señor diputado Eduardo Luis Fuentes para la elección 

del vicepresidente 1°. Diputado Levi Isaac Liscovsky, usted también solicita la 

abstención? 

Sr. LISCOVSKY (UCR).- Sí, señor presidente, dado que creo que es la forma que 

menos vulnera la figura del vicepresidente 1°. No tengo ningún problema en votar en la 

forma en que me indique la Honorable Cámara, creo que esta es la manera más 

civilizada y más elegante. Gracias. 
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Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está a consideración el pedido de abstención del señor 

diputado Eduardo Luis Fuentes. 

 Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse emitir su voto. 

 

- Resulta rechazada por veintiséis (26) votos. 

 Votan veintiocho (28) señores diputado. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Quienes estén en contra de otorgarle el derecho de 

abstención, por favor, sírvanse emitir su voto. 

 

- Resulta aprobada por veintiséis (26) votos. 

 Votan veintiocho (28) señores diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Señor diputado Eduardo Luis Fuentes, por mayoría le ha 

sido negada la abstención. 

 Está a consideración de la Honorable Cámara el pedido del señor diputado Levi Isaac 

Liscovsky. 

 Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse emitir su voto. 

 

- Resulta rechazada por veintiséis (26) votos. 

 Votan veintiocho (28) señores diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Quienes estén en contra de otorgarle el derecho de 

abstención sírvanse, por favor, emitir su voto. 

 

- Resulta aprobado por veintiséis (26) votos. 

 Votan veintiocho (28) señores diputados. 
 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Señor diputado Levi Isaac Liscovsky, por mayoría le ha 

sido negada la abstención. 

 Por Secretaría vamos a repartir las cédulas para la elección del señor vicepresidente 

1º. 

Sr. PEREYRA (MPN).- 1° y 2° 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Vicepresidente 1°. 

 Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Humberto Berenguer. 

Sr. BERENGUER (MPN).- Señor presidente, Honorable Cámara, es para mocionar al 

señor diputado Miguel Angel Cavallo como vicepresidente 1° de esta Honorable 

Cámara. 

 

- El señor director general legislativo, don Raúl 

Héctor Pedemonte, y el señor director a cargo 

de Despacho Legislativo, don Daniel Muñoz, 

proceden a distribuir las cédulas de votación 

correspondientes a cada uno de los señores 

diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Vamos a proceder a votar al señor vicepresidente 1°. 

 Tiene la palabra el señor diputado Manuel María Ramón Gschwind. 

 

5 



Honorable Legislatura del Neuquén 
Dirección de Diario de Sesiones 

 

e-mail: diariosesiones@legislaturaneuquen.gov.ar 

 

SEGUNDO CUARTO INTERMEDIO 

 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Señor presidente, quiero coincidir con algunas cosas que se 

dijeron acá y que no es otra cosa que lo que corresponde en el marco de la Constitución. 

Quiero coincidir también  con alguien que dijo que estamos en el último tramo de un 

gobierno que tendría que ser muy tranquilo. En lo que a mí respecta comparto y quiero 

hacer todo lo posible para que así sea; pero quiero solicitar un pequeño cuarto 

intermedio, habida cuenta de que pertenecemos al  Bloque del Movimiento Popular 

Neuquino que ha hecho una moción y que, lamentablemente, muchos de nosotros no 

hemos tenido oportunidad de discutirlo en el Bloque, ninguno hemos tenido la 

oportunidad que se nos comunique esta propuesta de la nominación para el diputado 

Cavallo, más allá de haberlo leído en los diarios del día de la fecha. 

 Por esa razón, solicito que se autorice hacer un cuarto intermedio, a los efectos de 

analizar este tema. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está a consideración de la Honorable Cámara la 

propuesta realizada por el señor diputado Manuel María Ramón Gschwind. 

 

- Asentimiento. 

 

- Se retira el señor diputado Horacio Eduardo 

Forni. 

 

- Es la hora 21,57. 
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REAPERTURA DE LA SESION 

(Continuación del tratamiento del punto 4) 

 

- Es la hora 22,09. 

 

- Reingresa el señor diputado Horacio Eduardo 

Forni. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Señores diputados, vamos a continuar con la sesión. 

 

I  

 

Moción para continuar con la sesión 

(Art. 180 - RI) 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Debemos considerar el siguiente tema: como estaba 

programada una sesión a las veintidos  horas, al reanudar esta sesión debemos prorrogar 

la preparatoria y posponer la de las veintidos para ser realizada inmediatamente que se 

termine ésta. 

 Está a consideración de los señores diputados. 

 

- Resulta aprobado. 
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Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Al haberse aprobado la prórroga, continuamos con la 

elección del señor vicepresidente 1°. Las cédulas la tienen cada uno en sus bancas; le 

voy a solicitar al señor director general legislativo que, por favor, las recolecte, a efectos 

de establecer el resultado. 

 

- El señor director general legislativo, don Raúl 

Héctor Pedemonte, y el señor director a cargo 

de Despacho Legislativo, don Daniel Muñoz, 

proceden a retirar las cédulas de votación 

correspondientes a cada uno de los señores 

diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Estamos votando para el señor vicepresidente 1°, después 

vamos a hacer la elección del señor vicepresidente 2°. 

 

- El señor diputado Marcelo Enrique Piombo 

pronuncia palabras que no se alcanzan a 

percibir. 
 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- A efectos de hacer más fácil la elección, es que se hace 

por separado. Primero el vicepresidente 1° y después el vicepresidente 2°. 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Estaría faltando únicamente el voto de la señora diputada 

Hayde Teresa Savrón que se retiró por un problema familiar pero no retiró su tarjeta y 

ha quedado como presente; pero vamos a tener un voto menos porque ella está ausente. 

Sra. SIFUENTES (MPN).- Le deben haber ido a tirar manzanas. 

Sra. CORTES (MPN).- Señor presidente,... 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra la señora diputada Nelia Aida Cortes. 

Sra. CORTES (MPN).- Señor presidente, al haberse retirado la señora diputada Savrón 

va a haber un voto menos, debe constar en el Diario de Sesiones su retiro. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Por eso mismo lo acabo de decir. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- ¿Señor presidente, me permite? 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Manuel María Ramón 

Gschwind. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- A mí me extraña que una diputada que tuvo su historia en el 

Cuerpo de Taquígrafos deje constancia de esto, porque sabe perfectamente que el 

Cuerpo de Taquígrafos automáticamente cuando se retira un diputado deja constancia 

en la versión taquigráfica. 

 

- Risas. 

 

Sra. CORTES (MPN).- Sí, señor diputado,... (dirigiéndose al señor diputado Manuel 

María Ramón Gschwind). 

 

- El señor diputado Manuel María Ramón 

Gschwind pronuncia palabras que no se 

alcanzan a percibir. 
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Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Por Secretaría daremos el resultado de la elección. 

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Para vicepresidente 1°, hay veinticuatro votos para el 

señor diputado Miguel Angel Cavallo, dos  votos en blanco y dos votos para el señor 

diputado  Horacio Eduardo Forni. 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Felicito a los señores diputados Horacio Eduardo Forni y 

Miguel Angel Cavallo.  

 Vamos a elegir al señor vicepresidente 2°. ¿Alguien va a hacer alguna nominación o 

ya retiramos las cédulas? 

Sra. GARCIA ROMERO (MPN).- Pero si no se sabe quién es. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Diputados, vamos a elegir al señor vicepresidente 2°. 

 Tiene la palabra el señor diputado Amílcar Sánchez. 

Sr. SANCHEZ (PJ).- Gracias, señor presidente. El Bloque del Partido Justicialista 

propone para ocupar la Vicepresidencia 2° de esta Honorable Cámara al diputado Enzo 

Gallia. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).-  Muy bien, está hecha la propuesta. 

Sra. ETMAN (MPN).- Formalmente. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Del diputado Gallia. 

Sra. BRAVO (MPN).- No hay otra propuesta, pasemos a retirar las cédulas. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Como no hay otra propuesta, procederemos a retirar las 

cédulas. 

 

- El señor director general legislativo, don Raúl 

Héctor Pedemonte, y el director a cargo de 

Despacho Legislativo, Daniel Muñoz, proceden 

a retirar las cédulas correspondientes a la 

votación.  

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Por Secretaría daremos lectura al resultado de la votación. 

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Para la elección del señor vicepresidente 2°, el 

diputado Enzo Gallia obtuvo veintiséis votos y dos votos en blanco. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Miguel Angel Cavallo. 

Sr. CAVALLO (MPN).- Señor presidente, solamente deseo agradecerles a los 

compañeros de esta Honorable Cámara la elección, en mi persona, como vicepresidente 

1° y quiero dejar solamente expresadas dos frases: “Vivamos juntos aún con  nuestras 

diferencias, pero vivamos bien” y “debemos manejarnos entre lo tolerable y lo 

intolerable, salvaguardando los espacios  irrenunciables de esta hermosa libertad de la 

que hoy gozamos los argentinos”. Nada más, gracias. 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sra. BRAVO (MPN).- Muy bien. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Enzo Gallia. 

Sr. GALLIA (PJ).- Señor presidente, señores diputados, más allá de la importancia que 

reviste el cargo con el que he sido designado, quiero rescatar la importancia que 



Honorable Legislatura del Neuquén 
Dirección de Diario de Sesiones 

 

e-mail: diariosesiones@legislaturaneuquen.gov.ar 

significa para mí la confianza que me han dispensado los compañeros diputados. 

Gracias. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Pasamos a considerar el segundo punto del Orden del 

Día. 
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FIJACION DE DIAS Y HORAS DE SESIONES 

 

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Fijación de los días y horas de la semana en que la 

Honorable Cámara realizará sus sesiones de tablas. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Humberto 

Berenguer. 

Sr. BERENGUER (MPN).- Señor presidente, lo que se conversó en la reunión fue 

establecer -como el año pasado- que fueran los días miércoles y jueves a las nueve 

horas; esa sería la propuesta, si no hay ninguna objeción. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está a consideración de los señores diputados la 

propuesta efectuada por el señor diputado Marcelo Humberto Berenguer. 

 

- Resulta aprobada. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Pasamos a considerar el siguiente punto del Orden del 

Día. 
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SESION DEL 1° DE MAYO DE 1999 

(Art. 78 de la Constitución provincial) 

 

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Fijación de la hora en que la Honorable Cámara se 

reunirá el 1 de mayo próximo para escuchar el mensaje del señor gobernador de la 

Provincia, artículo 78 de la Constitución provincial. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Humberto 

Berenguer. 

Sr. BERENGUER (MPN).- Señor presidente, es para proponer que la hora de la sesión 

sea a las diez de la mañana. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está a consideración de los señores diputados la 

propuesta efectuada por el señor diputado Marcelo Humberto Berenguer. 

 

- Resulta aprobada. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Queda aprobado el horario de inicio de la sesión del 1 de 

mayo, a las diez horas. 

 Pasamos al cuarto punto del Orden del Día. 
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COMISION DE RECEPCION AL SEÑOR GOBERNADOR 
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Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Designación de los señores diputados que integrarán 

la Comisión de Recepción al señor gobernador de la Provincia y su comitiva. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Miguel Angel Cavallo. 

Sr. CAVALLO (MPN).- Señor presidente, propongo que la Comisión de Recepción 

para el próximo sábado esté encabezada, de parte de nuestro Bloque, por nuestro 

presidente, el diputado Marcelo Humberto Berenguer. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Eduardo Luis Fuentes. 

Sr. FUENTES (FREPASO).- Es para proponer a la señora diputada Alicia Gillone para 

representar a nuestro Bloque en esa Comisión de Recepción. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Jorge Alberto Aravena. 

Sr. ARAVENA (UCR).- Nuestro Bloque propone a su presidente para integrar esa 

Comisión, al diputado Marcelo Enrique Piombo. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Néstor Raúl 

Sepúlveda. 

Sr. SEPULVEDA (PJ).- Vamos a proponer a nuestro presidente de Bloque, compañero 

Amílcar Sánchez. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Levi Isaac Liscovsky. 

Sr. LISCOVSKY (UCR).- Lamentablemente, señor presidente, tengo que volver sobre 

lo mismo, no discuto el derecho que tiene el diputado mencionado para representar a los 

tres diputados que están sentados a mi vera pero aclaro que no lo hacen en nombre de la 

Unión Cívica Radical, lo que es lamentable. Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Jorge Alberto Aravena. 

Sr. ARAVENA (UCR).- Señor presidente, en principio voy a pedir disculpas a la 

Honorable Cámara porque no es mi intención traer un problema a este Recinto cuando 

no corresponde hacerlo; pero es evidente que el diputado Liscovsky no escuchó lo que 

le dije, hablé de nuestro Bloque; si él se considera fuera de este Bloque es problema de 

él. Nada más, señor presidente. 

Sra. BRAVO (MPN).- Muy bien, Aravena, muy bien. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- El comité de recepción quedaría integrado por los señores 

diputados Marcelo Humberto Berenguer, Marcelo Enrique Piombo, Amílcar Sánchez y 

por la señora diputada Alicia Gillone. 

Sr. CAVALLO (MPN).-  Una preguntita... 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Sí, diputado. 

Sr. CAVALLO (MPN).- Señor presidente, de acuerdo a cómo se ha dado la situación -y 

le estoy mirando la cara al diputado Liscovsky- quizá él quiere participar de la 

recepción, entonces lo invito a que si quiere, con gusto lo haga. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Levi Isaac Liscovsky. 

Sr. LISCOVSKY (UCR).- Señor presidente, yo le agradezco al señor vicepresidente 1° 

la invitación y con mucho gusto la aceptaría. Al igual que el diputado Aravena, nosotros 

hemos sido críticos en traer cuestiones internas. Esta no es una cuestión de división ni 

nada por el estilo, es simplemente la decisión del máximo cuerpo del organismo 

partidario de la Unión Cívica Radical, en su poder obra la comunicación respectiva que 

en algún momento esta Honorable Cámara la va a tener que hacer efectiva. Yo respeto 

la decisión de la Honorable Cámara, no quiero interferir... 

 

- Suena un teléfono celular. 

 

 ... antes que haya una decisión; simplemente dejo sentado esto para el futuro y para 

conocimiento de los diputados que no lo tengan. Si hace falta que yo lea la presentación 
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que ha hecho la Convención de la Unión Cívica Radical en la parte que concierne a esta 

Cámara, lo haré pero no creo que sea necesario.   

 Señor vicepresidente 1°, le agradezco la gentileza, con mucho gusto lo hubiera 

aceptado pero cuando esta Honorable Cámara decida que este diputado efectivamente 

tiene derecho a lo que pretende. Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Humberto 

Berenguer. 

Sr. BERENGUER (MPN).- Señor presidente, creo que el diputado que me antecedió en 

el uso de la palabra no conoce la reglamentación y el funcionamiento de la Honorable 

Cámara porque está faltando el respeto al funcionamiento de la misma; si acá hay una 

Comisión Observadora Permanente y una Comisión de Labor Parlamentaria que 

funcionó en plenitud y en conocimiento de todos los Bloques y todas las autoridades de 

la Honorable Cámara, creo que debemos ser respetuosos de los miembros y no 

bastardear a esta institución. El punto que el diputado mencionó no está en el Orden del 

Día, como no hay Hora de Asuntos Varios, no creo que haya que hacer ninguna 

aseveración al respecto porque así lo resolvieron las autoridades que deciden cómo tiene 

que ser esta sesión. Entonces, me parece que decir una cosa y después decir que no 

quiero decirla, no corresponde y es una falta de respeto al funcionamiento de esta 

Honorable Cámara, porque estamos funcionando plenamente y los temas que el 

diputado mencionó fue una decisión unánime de no ponerlo en el Orden del Día. Por lo 

tanto, esa es la decisión soberana de la Honorable Cámara y el asunto está terminado. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Levi Isaac Liscovsky. 

Sr. LISCOVSKY (UCR).- Brevemente, señor presidente, creo que el diputado 

preopinante o me interpretó mal o no me ha conocido en todo este tiempo; creo que si 

hay alguien respetuoso de la Honorable Cámara, de sus autoridades y de las 

resoluciones, ha sido este diputado. Simplemente, acá hay un tema que va a ser tratado 

por esta Cámara y yo dejo sentado un antecedente, porque acá van a haber problemas 

con la representación, en éste y en otros casos. Simplemente es para que conste en el 

Diario de Sesiones, a los fines que crea conveniente la Honorable Cámara o algún otro 

organismo que entienda en el asunto. Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Gustavo Adolfo Vaca 

Narvaja. 

Sr. VACA NARVAJA (MPN).- Gracias, señor presidente. Simplemente es para 

manifestar y que quede asentado en el Diario de Sesiones, que yo voy a votar 

afirmativamente, e incluso, la proposición del Bloque radical es que sea justamente el 

presidente del Bloque, el arquitecto Piombo, quien sea nominado para el grupo que va a 

recibir al señor gobernador, pero que quede asentado... 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Estaba decidido, ya cada Bloque... 

Sr. VACA NARVAJA (MPN).- ... perdón, pero es el presidente del Bloque de la Unión 

Cívica Radical. 

 

- Reingresa la señora diputada Hayde Teresa 

Savrón. 

 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Amílcar Sánchez. 

Sr. SANCHEZ (PJ).- Es una cuestión de orden, señor presidente. Entiendo que el Orden 

del Día de la sesión preparatoria está agotado. Le solicito a usted que dé por terminada 

la sesión. 

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Efectivamente, diputado, lo que pasa es que solicitaron el 

uso de la palabra y no podía negarla. 
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 Les recuerdo que pasamos de inmediato a la próxima sesión. 

 No habiendo más asuntos a tratar, se levanta la sesión. 

 

- Es la hora 22,28. 
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